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Avvertenze generali

Leggere attentamente le istruzioni prima di
iniziare l'installazione ed eseguire gli interventi
come specificato dal costruttore.

Linstallazione, la programmazione, la messa in
servizio ¢ la manutenzione del prodotto devono
essere effettuate soltanto da personale tecnico
qualificato ed opportunamente addestrato nel
rispetto delle normative vigenti ivi comprese
le osservanze sulla prevenzione infortuni e lo
smaltimento imballaggi.

Prima di effettuare qualunque operazione di
pulizia o di manutenzione, togliere I'alimentazione
al dispositivo.

L'apparecchio dovra essere destinato unicamente
alluso per il quale & stato espressamente
concepito.

Il costruttore non pud comunque essere
considerato responsabile per eventuali danni
derivanti da usi impropri, erronei ed irragionevoli.
L'installazione deve essere eseguita a regola
d'arte in modo da mantenere il contenitore pulito
e sigillato.

Descrizione

SELT2NDG Selettore a tastiera retroilluminata
da incasso.

SELTINDG Selettore a tastiera retroilluminata
da esterno.

Dati tecnici

i
Grado di protezione (IP) 54
Alimentazione (V) 12DC
Combinazioni 16.777.216
(ng;peratura di esercizio 20 = 455
Consumo (W) 0,6
Cifre codice 8 Max.
Assorbimento (mA) 40

Classe dell'apparecchio I

Descrizione delle parti

1.Contenitore da incasso
2.Contenitore da esterno
3.Guarnizione

4. Telaio frontale

5.Viti di fissaggio
6.Selettore

7.Copertura frontale

Dimensioni @

Installazione

Da incasso (SELT2NDG

Con un trapano a punta a tazza @ 90, forare il
muro per inserire il contenitore e predisporre
un tubo corrugato di @ 20 per il passaggio del
cavo @.

Cementare il contenitore nel foro e predisporre il
cavo per il collegamento @.

Posizionare la guarnizione di tenuta e fissare il
telaio frontale ©.

Togliere la protezione della scheda dal selettore,
forare in uno dei due fori pretracciati e inserire
un gommino di tenuta forato (fornito) @.
Procedere con il collegamento, vedi paragrafo
COLLEGAMENT! E SETTAGGI.

Inserire il selettore nel contenitore e fissarlo con
leviti ©.

Agganciare la copertura frontale al selettore @.

Per togliere la copertura frontale, fare leva
sul lato inferiore utilizzando un cacciavite.

Da esterno (SELT1NDG
Forare i fori pretracciati sul retro del contenitore
(7]

Prédisporre un tubo corrugato di @ 20 per il
passaggio del cavo.

Fissare il contenitore con tasselli e viti adeguati
e predisporre il cavo per il collegamento ©.
Posizionare la guarnizione di tenuta e fissare il
telaio frontale ©.

Togliere la protezione della scheda dal selettore,
forare in uno dei due fori pretracciati e inserire
un gommino di tenuta forato (fornito) ©.
Procedere con il collegamento, vedi paragrafo
COLLEGAMENT! E SETTAGGI.

Inserire il selettore nel contenitore e fissarlo con
le viti @.

Agganciare la copertura frontale al selettore @.

Per togliere la copertura frontale, fare leva
sul lato inferiore utilizzando un cacciavite.

Collegamenti e settaggi @

A Utilizzare cavo in PVC FROR 2 x 0,5 mm
con lunghezza max 30 m dalla scheda
glettronica.

A\ Nel caso il dispositivo non sia
alimentato da quadro CAME, assicurarsi
che I'alimentazione fornita al dispositivo
Sia provvista di limitazione in corrente non
superiorea 1,5 A.

A\ Per schede elettroniche compatibili con
la scheda interfaccia R800 o S0001M/2M,
collegare il selettore sui morsetti (A-B) e
posizionare il DIP 4 in ON . Lasciare i DIP 1 e
2in OFF,

A Per schede elettroniche compatibili con
la scheda interfaccia S0001/2/4, collegare il
selettore sui morsetti (A-B) e posizionare i DIP 1
e 4in ON . Lasciare il DIP 2 in OFF.

A Per abilitare la retroilluminazione della
tastiera, posizionare il DIP 3 in ON.

In caso di impianto con pili selettori, il
numero di selettori varia a seconda della scheda
interfaccia utilizzata e del posizionamento del
DIP 3, vedi tabella sottostante.

Scheda Numero

interfaccia DIP3 selettori

R800 ON 2

S0001M/2M OFF 3
ON 0

$0001/2/4 OFF 5
ON

R800 V2 OFF 4

Codifica

Dalla scheda elettronica, durante la procedura
di inserimento nuovo utente, verra richiesto un
codice da inserire. Sulla tastiera, digitare un
codice (max. 8 cifre) e premere il tasto (#) senza
intervalli superiori a 10 secondi tra una cifra e
I'altra (in caso contrario, |'operazione di codifica
si annulla e va ripetuta).

Funzionamento

Digitare il codice precedentemente memorizzato
Sequito dal tasto (#).

Se si supera il numero di tentativi con codice
errato (max. 5), & necessario attendere circa 1
minuto prima di digitare nuovamente il codice.

Attenzione! | tasti (0), (9) e (*) potrebbero non
essere gestiti con schede elettroniche di vecchia
generazione.

II prodotto & conforme alle direttive di riferimento vigenti.

DISMISSIONE E SMALTIMENTO - | componenti
dell'imballo (cartone, plastica, etc.) sono assimilabili ai rifiuti
solidi urbani. | componenti del prodotto (metallo, schede
elettroniche, batterie, etc.) vanno separati e differenziati.
Per le modalita di smaltimento verificare le regole vigenti
nel luogo d’installazione.

NON DISPERDERE NELL’AMBIENTE!

| CONTENUTI DEL MANUALE SONO DA RITENERSI SUSCETTIBILI
DI MODIFICA IN' QUALSIASI MOMENTO SENZA 0BBLIGO DI
PREAVVISO.

LE MISURE, SE NON DIVERSAMENTE INDICATO, SONO IN
MILLIMETRI.

General Precautions

Read the instructions carefully before beginning
the installation and carry out the actions as
specified by the manufacturer.

The installation, programming, commissioning
and maintenance of the product must only be
carried out by qualified technicians, properly
trained in compliance with the regulations in
force, including health and safety measures and
the disposal of packaging.

Before carrying out any cleaning or maintenance
operation, disconnect the device from the power
supply.

The equipment must be destined solely for the
use for which it was expressly designed.

The manufacturer declines all liability for any
damage as a result of improper, incorrect or
unreasonable use.

Install in state-of-the-art fashion, so as that the
casing remains clean and watertight.

Description

SELT2NDG Recess-mounted backlit keypad
selector.
SELTINDG Surface-mounted backlit keypad
selector.

Technical data

i
Protection rating (IP) 54
Power supply (V) 12DC
Combinations 16,777,216
Operating temperature (°C) ~ -20 + +55
Consumption (W) 0.6
Code figures 8 Max.
Current draw (mA) 40
Apparatus class If
Description of parts

1.Recess-mounted casing
2.Surface-mounted casing
3.Gasket

4 Front frame

5.Fastening screws
6.Selector

7.Front cover

Dimensions B

Installing @

Recess-mounted (SELT2NDG)

Drill, using a @ 90 cup bit, the wall to fit the
casing and set up a @ 20 corrugated conduit for
the cables @.

Cement the casing to the cavity and set up the
cable to be connected @.

Place the gasket and fasten

the front frame ©.

Remove the board's protection from the selector,
drill one of the two marked holes and fit the
hollow rubber dowel (supplied) @.

Make the connections, see the CONNECTIONS
AND SETTINGS paragraph.

Fit the selector switch into the casing and fasten
it with screws ©.

Attach the front cover to the selector switch @,

To remove the front cover, use a screwdriver
as a lever on the bottom.

Surface-mounted (SELT1NDG)

Drill the pre-marked holes on the back of the
casing @.

Lay a @ 20 corrugated conduit for the cable.
Fasten the container by using suitable dowels
and screws and lay the connection wire ©.
Place the gasket and fasten

the front frame ©.

Remove the board's protection from the selector,

drill one of the two marked holes and fit the
hollow rubber dowel (supplied) ®.

Make the connections, see the CONNECTIONS
AND SETTINGS paragraph.

Fit the selector switch into the casing and fasten
it with screws .

Attach the front cover to the selector switch @.

To remove the front cover, use a screwdriver
as a lever on the bottom.

Connections and settings &

A Use a2 x0.5mmPVC FROR cable, that is
at most 30 m distant from the control board.

A If the device is not powered by a CAME
control panel, make sure that the input
voltage supplied to the device features a
current limiter of not greater than 1.5 A.

A For control boards compatible with the
either the R800 or S0001M/2M interface
cards, connect the selector onto terminals (A-B)
and set DIP-switch 4 to ON. Leave DIP-switches
1and 2 on OFF.

A For control boards compatible with the
$0001/2/4 interface cards, connect the
selector onto terminals (A-B) and set DIP-switch
410 ON. Leave DIP-switch 2 on OFF.

A To enable the keypad's backlighting, set
DIP-switch 3 to ON.

If you have several selectors on your system,
the number of selectors varies depending on
the interface cards you are using and on the
positioning of DIP-switch 3 - see the table below.

Number of
Interface card DIP 3 selectors
R800 ON 2
$0001M/2M OFF 3
ON 0
$0001/2/4 OFF 5
ON
R800 V2 OFF 4
Coding

The control board will ask for a code during

the ‘add new-user' procedure. On the keypad,
enter a code (up to eight digits) and press the (#)
key without intervals of more than 10 seconds
between one digit and the next (otherwise, the
coding procedure cancels itself and must be
repeated).

Operation

Enter the previously memorized code followed
by the (#) key.

CE0If you exceed the allowed wrong-code
attempts (five attempts), you will have to wait 1
minute before entering the code again.

Warning! The (0), (9) and (*) buttons may not
be managed when using non-latest-generation
cards.

[This product complies with all applicable directives.

DISMANTLING AND DISPOSALThe packaging materials
(cardboard, plastic, and so on) should be disposed of as
solid household waste. The product components (metals;
control boards, batteries, etc.) must be separated from
other waste for recycling. Check your local laws to properly
dispose of the materials.

DISPOSE OF RESPONSIBLY!

THE CONTENTS OF THIS MANUAL MAY CHANGE, AT ANY TIME, AND
WITHOUT NOTICE.

MEASUREMENTS, ~ UNLESS  OTHERWISE ~ STATED, ARE IN
MILLIMETERS.

Instructions générales

Lire ~attentivement les instructions  avant
toute opération d'installation et effectuer les
interventions comme indiqué par le fabricant.

L'installation, la programmation, la mise en
service et la manutention du produit ne doivent
gtre effectuées que par des techniciens qualifiés
et dans le strict respect des normes en vigueur,
y compris des regles sur la prévention des
accidents et I'élimination des emballages.

Avant toute opération de nettoyage ou d'entretien,
mettre le dispositif hors tension,

L'apparell ne devra tre destiné qu'a I'utilisation
pour laquelle il a &té expressément congu.

Le fabricant décline toute responsabilité en
cas d'éventuels dommages provoqués par
des utilisations impropres, incorrectes et
déraisonnables.

Linstallation doit étre réalisée selon les régles de
l'art de maniere a ce que le hoftier reste propre
et bien fermé.

Description
SELT2NDG Sélecteur a clavier rétroéclairé a
encastrer.

SELTINDG Sélecteur a clavier rétroéclairé
d'extérieur.

Données techniques

SELT2NDG
Tpe SELTINDG
Degré de protection (IP) 54
Alimentation (V) 12DC
Combinaisons 16 777 216
Température de SR
fonctionnement (°C) 20455
Consommation (W) 0,6
Chiffres code 8 max.
Absorption (MA) 40

Classe de I'appareil I

Description des parties

1.Botier a encastrer
2.Boitier d'extérieur
3.Joint

4.Cadre frontal
5.Vis de fixation
6.S6lecteur
7.Couvercle frontal

Dimensions B

Installation

Version a encastrer (SELT2NDG)

Al'aide d'une perceuse a meche creuse @ 90,
percer le mur pour y encastrer le boltier et
prévoir une gaine annelée de @ 20 pour le
passage du cable @.

Sceller le hoitier dans le trou et prévoir le cable
de connexion @.

Positionner le joint d’étanchéité et fixer le cadre
frontal ©.

Enlever la protection de la carte du sélecteur,
percer I'un des deux trous préforés et introduire
un joint d’étanchéité percé (fourni) @.
Effectuer la connexion, voir paragraphe
CONNEXIONS ET CONFIGURATIONS.

Introduire le sélecteur dans le botier et le fixer &
I'aide des vis ©.

Fixer le couvercle frontal au sélecteur @.

Pour enlever le couvercle frontal, faire levier
sur le coté inférieur a I'aide d'un tournevis.

Version d’extérieur (SELTINDG)

Percer les trous préformés au dos du holtier @.
Prévoir une gaine annelée de @ 20 pour le
passage du cable.

Fixer le boitier a I'aide de chevilles et de vis
spécifiques et prévoir le cable de connexion ©.
Positionner le joint d’étanchéité et fixer le cadre

frontal ©.

Enlever la protection de la carte du sélecteur,
percer I'un des deux trous préforés et introduire
un joint d’étanchéité percé (fourni) ®.

Effectuer la connexion, voir paragraphe
CONNEXIONS ET CONFIGURATIONS.

Introduire le sélecteur dans le boitier et le fixer &
Paide des vis @.

Fixer le couvercle frontal au sélecteur @.

Pour enlever le couvercle frontal, faire levier
sur le coté inférieur a I'aide d'un tournevis.

Connexions et configurations &

A Utiliser un cable en PVC FROR 2 x 0,5 mm
d’une longueur max. de 30 m par rapport a la
carte électronique.

A Sile dispositif n'est pas alimenté par une
armoire CAME, s’assurer que I'alimentation
fournie au dispositif prévoit bien une limitation
du courant ne dépassant pas 1,5 A.

A En cas de cartes électroniques
compatibles avec la carte interface R800 ou
$0001M/2M, connecter le sélecteur aux bornes
(A-B) et positionner le DIP 4 sur ON . Laisser les
micro-interrupteurs DIP 1 et 2 sur OFF.

A En cas de cartes électroniques
compatibles avec la carte interface
S0001/2/4, connecter le sélecteur aux bornes
(A-B) et positionner les micro-interrupteurs DIP
1 et 4 sur ON . Laisser le micro-interrupteur DIP
2 sur OFF,

A Pour activer le rétroéclairage du clavier,
positionner le DIP 3 sur ON.

En cas d'installation dotée de plusieurs
sélecteurs, le nombre de ces derniers varie
en fonction de la carte interface utilisée et
du positionnement du DIP 3, voir tableau
ci-dessous.

: Nombre de
Carte interface DIP 3 e
R800 ON 2
S0001M/2M OFF 3

ON 0
$0001/2/4 OFF 9

ON
R800 V2 OFF 4

Codage

Un code a saisir sera requis durant la procédure
d'insertion d’un nouvel utilisateur depuis la
carte électronique. Saisir un code (max. 8
chiffres) sur le clavier et appuyer sur la touche
(#) sans laisser passer plus de 10 secondes
entre un chiffre et 'autre (dans le cas contraire,
'opération de codage est annulée et doit étre
répétée).

Fonctionnement
Saisir le code précédemment mémorisé suivi de
la touche (#).

Au-dela de 5 tentatives de saisie d’un code
incorrect, il faut attendre environ 1 minute avant
de saisir a nouveau le code.

Attention ! Les touches (0), (9) et (*) pourraient
ne pas étre gérées avec des cartes électroniques
n'étant pas de demiére génération.

Le produit est conforme aux directives de référence en
vigueur.

MISE AU REBUT ET ELIMINATION - Les composants
de I'emballage (carton, plastique, etc.) sont assimilables
aux déchets urbains solides. Les composants du produit
(métal, cartes électroniques, batteries, etc.) doivent étre
triés et différenciés. Pour les modalités d'élimination,
vérifier les normes en vigueur sur le lieu d'installation.

NE PAS JETER DANS LA NATURE !

LE CONTENU DE CE MANUEL EST SUSCEPTIBLE DE SUBIR DES
MODIFICATIONS A TOUT MOMENT ET SANS AUCUN PREAVIS.

LES DIMENSIONS SONT EXPRIMEES EN MILLIMETRES, SAUF
INDICATION CONTRAIRE.

06wwue npaBnna 6e3onacHoCTy

BHAMATENbHO  MPOYMTAiTE  MHCTPYKLMAM,
MPeXae Yem MPUCTYMUTb K YCTaHOBKE 1
BLINONIHEHMIO PABOT, COTMIACHO YKA3aHMAM
(DMPMbI-N3roOTOBUTENS.

MoHTaX, MporpaMmupoBaHye, BKMIOYEHUE
W TeXOOCTYXUBAHWE  M3OEMMS  [OMKHbI
BHINOMHATLCA  TOMBKO KBANMQMLMPOBAHHBIM
W 0OyYeHHbIM N1EpCOHANOM B NOMHOM
COOTBETCTBUN C IEACTBYHOLL|MMY HODMATUBAMM,
MpaBunaMu  TeXHUKW  6E30macHocTM W
YTUNM3ALIMY YIAKOBKI.

06ecToybTE YCTPOACTBO MEPEN, BLINOSHEHVEM
paboT N0 YUCTKE U TEXOBCAYXUBAHMIO.

YCTpoicTBo cnenyer 11CN0Nb30BaTh
NCKMOYUTENBHO N0 Ha3HA4eHWHO.

(OpMa-13roToBTENb CHUMAET C Ce0S BCAKYIO
OTBETCTBEHHOCTb 33 YLIEPO, HAHECEHHbIV
HEKOPPEKTHBIM, OLIMOOYHbIM UK HEPA3YMHBIM
MCTIONb30BAHUEM M3,

MOHTaX [OMKeH BHIMOMHATLCA MO BCEM
npaBunam 08 06ECTIEYEHNs YUCTOTbI ¥
FEPMETUYHOCTI Kopnyca.

Onucauue

SELT2NDG Berpavsaemas kogoHatopHas
Knasyarypa ¢ 3aaHeit noCcBeTKOi.

SELTINDG HaknajHas KofjoHaGopHas
KI1aBuaTypa ¢ 3aIHei NofiCBETKON.

TexHuyeckue xapakTepucTuki

o SELT2NDG
SELTINDG
Knacc 3aumrei (IP) 54
Hanpsxerue anektpormtadms B) =12 B
Koz10Bble KOMOMHALWIN 16 777 216
il
Motpebnsiemas MolLHocTb (BT) 0,6
Llncopbl kopa 8 (Makc.)
[oTpebnsiemblii TOK (MA) 40
Knacc yctpoitcTea [

0CHOBHbIE KOMMOHEHTbI

1.Kopnyc A1 BCTPOEHHOTO MOHTaXa
2.Kopnyc Ans HaKnaaHoro MoHTaxa
3.YnnoTHenue

4.Cynnopt

5.KpenexHble BUHTHI
6.lTporpammarop

7.0poHTanbHas Haknaaka

la6aputHble pasmepsl B

MoHTax

BcTpansaemas monenb (SELT2NDG)
JIpenblo ¢ KopoHyaTbiM cBepaom @ 90
PACCBEPAUTE OTBEPCTIE MOJ KOPMYC B CTEHE U
MOArOTOBLTE rodpolLnaHr () 20 Ans NPOTHKKM
Kaoena @.
3aLeMeHTUpYWTe KOpNYC B OTBENCTUM
11 TIOATOTOBLTE Ka0eMb [N BbINOHEHUS
MOAKHYEHIS @,
BCTaBbTe YINOTHUTENbHYIO MPOKNAZKY 1
3aduKeupyitTe cynnopt ©.
CHIMITE 3aLLMTHYIO KDBILLKY C NAaTbI
CYMTLIBATENS, PACCBEPINTE OJHO M3
MPEABAPUTENBHO OTMEYEHHbIX OTBEPCTHIA
11 BCTABBTE B HErO YMIOTHUTENbHOE KONbLO
Enpvmaraemﬂ) 0.
bINONHIATE NOAKMIOYEHNE B COOTBETCTBUM C
Blasxtenom «3JIEKTPUYECKIIE NOJKITHOYEHNA
HACTPOWKI». 5
BcTasbTe KnaBuaTtypy B MOHTAKHbIA KOPMYC U
3aduKeupyitTe ee BUHTaMn ©.
YCcTaHoBUTE (DPOHTANbHYIO HAKNAAKY Ha
K0ZIOHaB0pHYI0 Knasuartypy @.

4706b! CHSIT HAKNAAKY, NPUNORHAMUTE ee
OTBEPTKOIA CHIA3Y.

Haknagnas mogens (SELTINDG
PaccBepuTe NpegBapuTeNbHO OTMEYEHHbIE
0TBEPCTVS Ha 3a/IHel CTEHKE Kopnyca @.
MoaroToBbTe rodpotunaHr (@ 20 Mu) ans
MPOTSKKY Kabend.

3atukeupyiTe Kopnyc noaxoasLLMu
[t00EnsIMIA 1 BUHTAMIA W NOATOTOBLTE KabeNb
[N BbINONHEHUS NOAKMIoYeHns ©.

BCTaBbTe YINOTHATENbHYIO MPOKNAZKY 1
3aduKeupyitTe cynnopt ©.
CHUMMTE 3aLLMTHYIO KPBILLIKY C MNaTbl
KOZLOHAB0PHOM KNaBiaTypb, PACCBEPINTE OBHO
113 NPeABAPUTENBHO OTMEYEHHBIX OTBEPCTMM
11 BCTABbTE B HEr0 YMNOTHUTENbHOE KOMbLIO
gpmnaraemﬂ) 0.
BINONHUTE NOAKMKOYEHNE B COOTBETCTBIM C
&HS,U,BHOM «3JIEKTPUYECKIE NOOKMHOYEHNA
HACTPOUKIA».
BcTasbTe KoioHaGopHY0 Knasuarypy B
MOHTAXHbII KOPMYC 1 3aMKCUpyWTE ee
BuHTamn @.
YCcTaHoBUTE (DPOHTANbHYIO HAKNAAKY Ha
KomoHabopHyto knasuatypy @.

4706b! CHSITb HAKNAAKY, NPUNOBHAMMTE €6
OTBEPTKOM CHU3Y.

JneKTpuyecKue NOAKNHYEHUA 1 HACTPOIlkK B

A Vcnonbayite kaGens u3 MBX FROR
2 x 0,5 MM nHoit He 6onee 30 M 0T nnaTl
yNpaBneHus.

A\ ECnn nuTaHue ycTpoicTea
0CYLLIECTBNSAETCS He OT 6N0Ka ynpaBneHins
CAME, y6eauTech B TOM, 4YTO OHO CHABXeHO
orpaHuunTenem Toka He 6onee 1,5 A,

A Jing inar ynpasnexus, COBMECTUMbIX
c MHTeWemcuom nnatou R800 unu
S0001M/2/2M: noaxnio4uTe Knasuatypy

K KOHTaKTam (A-B% 1 ycTaHosute DIP

4 B nonoxexne «BKJT.». YctaHosiTe
neBeKmoanenm DIP 1 1 2 B nonoxetue

« >,

A [Ing nnar ynpasnenus, COBMECTUMbIX

¢ uHTepderichon nnaroin S0001/2/4:

MOAKMIOYUTE KNaBuaTypy K KoHTaktam (A-B) u
cranosuTe DIP 1 v 4 B nonoxenue «BKJ1.».
CTaHoBMTE nepeknioyatens DIP 2 B nonoxenme

«BbIKJT.».

A\ NS BKKOYEHINA NOACBETKY KNaBuaTypbl
yctaHosuTe DIP-nepexnioyartent 3 B nonoxexine

«BKJ1.».

ECnu B CUCTEME MCTIONB3YETCS HECKOMBKO
KOJOHABOPHbIX KNaBuaTyp, uX KONMYECTBO
3aBUCUT OT TOr0, Kakas UHTep(eiicHas nnarta
1CNONb3yeTes, U OT pacnonoxerns DIP 3. Cu.
MPVBEEHHYIO HIKE TabuLY.

IHTepdeitcHan DP3 Kon-Bo

nnara Knasuaryp

R800 BKJ. 2

S0001M/2M BbIK/1. 3
BKJ. 0

$0001/2/4 BLIK. 9
BKJ.

R800 V2 BLIK. 4

Co3paHue kofa

Bo Bpemst npoLeaypbl Co3KaHUs HOBOMO
noNb30BATEN NATa YpaBneHus, noTpedyet
BBECTU KOZI. HabepuTe Xenaemblit Kof ¢
MOMOLLLIO KNaBuaTypbl (Mac. 8 ump@

W HDKMUTE KHOMKY #8 o6paLLas 0coboe
BHUMaHVE Ha TO, YTOObI NPOMEXYTOK BPEMEHN
MEXTY HOKATUSMU KHOMOK He NPEBbILLaN

10 cexkyHn. B npoTuBHOM Criy4ae npoLeaypa
J0/KHA OYAIET ObITb BbINOMHEHA MOBTOPHO.

MMpuHLMN pa6oTbl

BBeauTe paxee 3anoMHEHHbIM KOf U HXMUTE
KHOMKY (#).

ECnv Kon BBEfIEH HENMPABIBHO 5 Wi Gonee
pa3, He0BXOMMO MOAOKATb OKONO 1 MIAHYTHI,
MPEX[IE YeM NPEANPUHAMATL HOBYHO MOMbITKY
BBECTY KOA.

Brumanue! Kronkw (0), (9) u (%) moryt
He MOJIEPXKNBATHCA YCTAPEBLIVMM
WHTEPCDEVICHBIMIA NNATaMM.

M3penve CoOOTBETCTBYET TPeBGOBAHUAM [E/CTBYIOLNX
JVPEKTYB.

YTUWIN3ALNS — YnakoBouHble Matepuanbl (KapToH,
nnactMacca M T. A) MOryT GbiTb YTUAM3MPOBAHbI Kak
6biToBbIE OTXOAb. Martepuanbl U KOMMOHEHTbI U3Aenus
(MeTann, aNeKTPOHHbIE MNaTbl, ANEMeHTb MUTaHNS U T.4,)
HEo6X0AVMMO Pa3fAenuTb Nepes yTuansaupeit. Ytunnsaumio
V3[enusi HeoGXOBMMO MpOBOAWTb B COOTBETCTBUM C
JIE/CTBYIOLLYIM 3aKOHOAATENbCTBOM MECTHOCTH, B KOTOPOA
NPOM3BOAUNACH Er0 3KCTNyaTaLys.

HE SATPASHANTE OKPYKAIOLLYIO CPEZLY!

CONEPKAHWE  [IAHHOTO  PYKOBOACTBA  MOXET ~ BbITb
JISMEHEHO B JIOBOE BPEMA BE3 MPEABAPUTENBHOTO
YBEIOMANEHNA.

BCE PASMEPHI MPUBEAEHBI B MUIUMETPAX, ECIM HE
YKA3AHO HOE.
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